



半夜天降巨石横在公路中间

事发章水镇密北线，近期驾车进入山区注意防范地质灾害

□记者 边城雨 陈烨
通讯员 刘健杰 刘天奋 周微杰

昨天凌晨，鄞州章水镇密北线往杖锡方向路段发生山体滑坡。有块巨石从山体脱落，幸好时值深夜，并未造成人员伤亡。直到昨天下午4点多，巨石才被完全移开，交通恢复正常。

▶要移开这块石头工程量可不小。 通讯员 刘健杰 摄



半夜一块大石头滚下来

昨天上午，记者赶到了现场。密北线是一条六七米宽的山区公路，这块巨石横卧在公路中间，和一个成年人的身高差不多，将路堵得死死的。

鄞州公路段的工作人员正在现场勘察情况，“大约是半夜零点左右发生的险情，附近村民有人听到了响动。没想到是这么大的石头从山上滚下来了，幸好是半夜，没有车辆有和人员经过，要是在白天高峰时段，后果不堪设想。”一名工作人员说。据他分析，落石是近段时间的持续阴雨天气，造成山体土石含水量已达饱和

只有动用破碎镐来对付

经过现场查看，工作人员发现落石体积太大，单靠铲车无法将这“巨无霸”挪开。公路部门立即联系了相关工程队，“只能调动挖掘机，用破碎镐打碎巨石，我们铲车才能展开铲装清理工作。”

陈华安说，这是他们所里工作人员碰到过的最大的山体落石，“要想全部移开，需要不小的工作量。”

中午12点左右，公路部门调派的挖掘机、破碎镐等机械设备全部到场。破碎镐打在坚硬的石头上直冒火星，记者旁观了一个多小时，才破开了一点点。施工人

所致。

鄞州区公路管理段石碶公路所副所长陈华安告诉记者，他们是在凌晨4点半接到电话才得知这一情况的。有村民赶夜路发现险情后，迅速向他们进行了反映，公路部门立即安排相关人员及机械设备先后赶赴现场，在事发地前后设立了警示标志。

在茅镬大桥往杖锡路口方向的路口设置了禁行标志，对路段进行临时交通管制。通往杖锡、燕麻、里湖、花桃的四路617路公交车昨天被迫停运。

员一直工作了三个多小时，巨石终于变成碎石。然后挖掘机跟进，将碎石移开。下午3点20分，道路一半被清理，公交车恢复通行。下午4点多道路完全被清理干净。

公路部门和交警都发出了提醒：近期由于阴雨较多，山区容易发生塌方落石等地质灾害。如有人开车进山区，请注意路况信息，尽量减速缓行，确保安全驾驶。

网格覆盖面积达335.8平方公里

市智慧城管二期（第一阶段）通过竣工验收

一期项目通过验收，进入正式运行阶段。其中三维GIS平台建设是其中一项重要内容，它以新城区37平方公里详细的地理信息数据为基础，收集包括西至机场路、东至宁横路、北至环城南路、南至鄞州大道的城市数据信息，以二维基础地图和城市设施采集为基底，经三维基础建模和采集纹理的专业处理，建设出1:500的三维城市模型，以精细化建模实现路面、道路、水系、绿地、桥梁、泵站、立交桥下穿涵洞等城市设施内容的立体化展现。

该项目的最大亮点是可通过在下穿涵洞设置监控摄像点，监控城区路面最低水位，配合水位标尺来确定是否达到危险高度。一旦达到危险高度，将及时在路口设置隔离栏和警戒标志，禁止行人和车辆通行；通过在排水泵站安装监控点，实时查看泵机运转情况，及时了解泵机房内水位高度；通过在排水河道附近安装监控点，实时监控河道水位，为外江排水提供即时信息。

如此一来，水位情况、实时监控影像和数据都可在三维GIS平台上直观呈现，从而构筑成一条严谨、可视化强的防洪排涝线，为第一时间发现并处置汛期险情及路面积水等问题提供技术支撑。

据市城管局相关负责人介绍，作为智慧城市建設的重要组成部分，我市的城市管理将越来越智能化。接下来，智慧城管将逐步构建市、区、乡镇（街道）一体的智慧城管三级平台，深化新技术应用，利用物联网技术对井盖、内河水位等城市重要设施进行实时监测，完善城市管理数据资源中心，构建城市管理的“数据分析实验室”，建立初步的科学辅助决策体系和扩大公众服务平台。

老板一句“真够笨的” 员工一怒扔出了水杯 结果一个住院一个赔钱

本报讯（记者 马涛 通讯员 石璐娜）“一杯子砸下去，半年的活白干了！”后悔不已的小周说。昨天，镇海港区派出所调解了一起殴打他人案件，小周因为口角将杯子砸向自己的老板杨某，结果赔了两万元。

事情发生在去年12月18日。小周在杨某开的吊车修理厂打工，当天晚上，他打算将吊车送回厂里，准备第二天进行年审。

正与朋友喝酒的杨某听说小周来意后，满脸诧异，告诉对方吊车年审在10天后。同时借着酒劲，嘲笑小周不知道提前打个电话问一问，“真够笨的”。

就这一句话，白跑一趟的小周气不打一处来，抬手就将手中的有机玻璃杯子扔在了杨某的脸上，不想正好砸中了鼻子。

和杨某一起吃饭的朋友见其鼻血直流，立马拨打120，将杨某送往医院。经诊断，杨某鼻骨骨折，需要住院治疗，痊愈后需要进行整形手术，前后共计费用两万元。

鉴于小周担负了杨某的全部手术医疗费用，并取得了杨某的谅解，杨某也为当晚酒后失言承认了错误，昨天，在民警的调解下，双方把手言和。

本是几句话的误会，却在双方的冲动下，酿成了一场损失惨重的闹剧。办案民警提醒市民，遇事请三思而后行，不要在付出昂贵的代价后才说后悔。

宁波供销社第七届迎春农产品展销会
关注微信 每人送600元总额现场优惠券
时间：1月19日—1月25日 地点：宁波雅戈尔体育馆广场
全市重点农民专业合作社、家庭农场、种植大户、农业龙头企业现场展销，近千款优质绿色农产品产地直供
绿色品质 价格实惠 品种丰富
关注宁波馆微信，每人600元展销会现场优惠券等你来领
网络年货节活动自1月19日上线（请提前关注并留意活动动态）



□记者 边城雨
通讯员 郭腾达 朱娇娇

“‘万米格网’源于北京市东城区，在智慧时代于宁波开花结果，宁波在全国走在前列。”近日，中国工程院院士、中国测绘科学研究院名誉院长刘先林参与宁波市智慧城管二期（第一阶段）项目竣工验收后，给予该项目高度评价。

据了解，我市智慧城管二期（第一阶段）项目实现智慧城管向宁波各城区、区县、地市、园区管委会的覆盖，全市网格覆盖面积达335.8平方公里，划分万米网格3500个，建立部件数据122.5万余件，初步实现了智慧城管全市覆盖。

智慧城管还整合规划部门9816平方公里的地理测绘信息资源，实时共享治安、交警等部门的300万条车辆信息、4900余路视频监控资源以及市场监督管理部门的57万余条企业征信资源，有效整合了城市管理供排水信息、内河闸内外水位信息、园林绿地信息、环卫户外广告数据、停车诱导信息等。

记者获悉，在接下来可能出现的雨雪冰冻等灾害天气，该项目就可以派上用场。城管部门可以通过96310城管热线，强化发现、处置过程的监管和应急指挥，对重要市政设施、重要桥梁等地方实时监控。

采访中记者了解到，经过一年半的自主研发建设，鄞州区智慧城管